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 ДИГИТАЛНАТА КОМПЕТЕНЦИЈА – ПИСМЕНОСТ Е ОСНОВА 

ЗА ДЕНЕШНОТО ЖИВЕЕЊЕ, ДЕЛУВАЊЕ, РАБОТА. 

 СОВРЕМЕНИОТ ЧОВЕК СЕ ПОВЕЌЕ НЕ МОЖЕ НОРМАЛНО 

ДА ФУНКЦИОНИРА БЕЗ УПОТРЕБА НА ИНФОРМАТИЧКАТА 

ТЕХНОЛОГИЈА 

 И ВО ОБЛАСТА НА ПРЕПРИЕМНИШТВОТО ДЕНЕС НЕ Е 

ВОЗМОЖНО ФУНКЦИНИРАЊЕ НА НИТУ ЕДЕН ЧОВЕК, 

ПРЕТПРИЈАТИЕ, ФИРМА БЕЗ ЕЛЕКТРОНСКА ПОДРШКА, 

КОМУНИКАЦИЈА.
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Области кои веќе не може да финкционираат 

неелектронски се Маркетинг - (размена на информации, 

испитувања на пазарот), функционална документација, 

плаќања – односно - комплетно функционирање на 

фирмите.

ДИГИТАЛНА КОМПЕТЕНЦИЈА

“Развој на екосистем за социјално претприемништво” 

CB006.2.31.040



Дигиталната писменост подразбира можност за наоѓање, 
анализирање, проценка, создавање и пренесување на информации 
во дигитален формат. 
Терминот е често изедначен со терминот „дигитална компетентност“, 
а може да се каже дека дигиталната писменост претставува збир на 
знаења, вештини и однесувања поврзани со употреба на дигитални 
уреди како што се работна површина, лаптопи, паметни телефони и 
слични уреди. 

Дигитално писмено лице ќе има голем број на испреплетени 
вештини: познавање на основните принципи на компјутерски 
хардвер, вештини за користење на компјутерски мрежи, можност за 
вклучување во мрежни заедници и социјални мрежи.

Дигиталната писменост не ги заменува традиционалните 
форми на писменост, таа е една од новите форми на модерна 
писменост во ерата на информации. За разлика од компјутерската и 
информативната писменост, концептот на дигитална писменост е 
неодамнешен. Тој се појави и е дефиниран во последните десет 
години и главно се однесува на можноста да се читаат и разбираат 
дигитално напишаните текстови, хипертексти и мултимедијални 
текстови.

ДИГИТАЛНА КОМПЕТЕНЦИЈА



Комуникација преку дигитална содржина

 Брзината на комуникацијата меѓу луѓето секојдневно расте!

 Денес комуникацијата се карактеризира со дигитализација на 

информативната содржина. Терминот "Дигитална 

комуникација" се однесува на било која (комуникациска или 

маркетинг) акција која е ориентирана кон промовирање на производи 

и/или услуги преку дигитални медиуми како што се Фејсбук, 

ЛинкдИн, Твитер, интерактивна телевизија, видео игри и 

мобилни уреди.
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 Треба да обрнете внимание на вашето позиционирање на 

интернет преку јасно дефинирање на нивните дигитални 

комуникации и дигиталната стратегија кои треба да се донесат, за да 

се изгради мост помеѓу дигиталните медиуми и традиционалните 

медиуми.

 Дигиталната комуникација се заснова на интеракции помеѓу 

потенцијалните корисници на интернет и давателот на 

информации. Првата интеракција се случува кога корисникот бара 

информации што ги нудите на страниците на вашата веб-страница.
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 Успешните онлајн комуникации се потпираат на 

следниве принципи:

 Прилагодување кон реалноста на интернетот

Исполнување на потребите на корисниците кои ја посетуваат вашата веб-страница: 

употребливост, достапност на релевантни одговори. Многу е важно да се разгледаат 3 

различни перспективи во секоја дигитална комуникација: Корисничка перспектива: што сакаат 

корисниците, корпоративна перспектива: ветувања како одговор на очекувањата и техничка 

перспектива: практики во согласност со изводливи технологии.

 Контролирана онлајн стратегија за дигитална комуникација

Интернетот создаде свои комуникациски филтри. Информациите се дигитализираат и 

индексираат така што секој може да го пронајде. Затоа, треба да ги задоволите постојните 

барања. Дигиталната стратегија има за цел да ја оптимизира патеката на корисникот на 

платформите што ги користите.

 Социјални медиуми за подобрени интеракции

Социјалните медиуми, блоговите и форумите ги споделуваат информациите кои имаат 

многу подолг живот од оној на стандардните записи и кои се достапни за секого.
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 Мобилна комуникација
Денес, мобилните телефони и таблети се примарни алатки на корисниците за 

нивната секојдневна комуникација.

 •Создавање и управување со содржини
Онлајн комуникација значи создавање на различни референтни содржини кои се 

однесуваат пред се за потребите на посетителите. Ќе треба да се изгради содржина 
која обезбедува одговори на прашања на корисниците.

 Изберете најсоодветни социјални мрежи за видливост на вашата компанија.

 Создавањето на дигитални содржини е основно за секоја дигитална 
стратегија. Секој дел од содржината што ја креирате треба внимателно да се 
создаде и дизајнира за кохерентно да ја претставува вашата мисија и вредности 
како бренд.

Откако ќе ја идентификувате вашата целна публика, постојат неколку чекори кои 
можат да помогнат да се подобри квалитетот и влијанието на процесот на креирање на 
дигитални содржини.

 Дефинирајте ја целта. Различни видови на содржини имаат различни цели. Со 
одредување на целта на почетокот на процесот на создавање содржини ќе ги 
постигнете саканите резултати.



“Развој на екосистем за социјално претприемништво” 

CB006.2.31.040

ДИГИТАЛНА КОМПЕТЕНЦИЈА

 Креирајте корисна, квалитетна содржина. Во создавањето на дигитални 
содржини, секое парче содржина мора да биде корисно и релевантно за целната 
публика. Колку е корисна содржината, толку полесно ќе биде за публиката да ја 
сподели со другите во нивните кругови на влијание.

 Промовирајте содржина на социјалните медиуми. Споделете различни 
содржини на секоја од вашите социјални мрежи за да го проширите досегот на 
вашиот бренд и да додадете опсег во кампањи. Содржината што ја споделувате 
на секоја страница треба да биде единствена за да им даде на вашите 
следбеници причина да ве следат на повеќе од една мрежа.

 Користете фотографии и мултимедија. Фотографиите, инфографиката и 
видеата вредат повеќе од илјада зборови!

 Има многу алатки кои можат да ни помогнат да комуницираме со други луѓе на 
голема далечина.

 Еве некои од најрелевантните: Facebook, Twitter, Skype, Gmail, Youtube, 
WhatsApp.
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 Facebook

 Facebook е социјална мрежа со најразновидна јавност во однос на возраста, 
полот, социјалните карактеристики и професиите, така што е погодна за 
создавање на многу различни видови на содржини.

 https://www.facebook.com/

Facebook нуди широк спектар на опции за дигитална комуникација:

 Споделување на ресурси: корисниците можат да споделуваат текст, фотографии 
или видеа, со што автоматски се видливи за сите нивни контакти.

 Интеракција: исто така е можно корисниците да комуницираат со информациите 
што другите ги објавиле преку коментари или предодредени реакции.

 Креирање страници за компании или иницијативи: тие се јавни простори кои 
овозможуваат споделување на информации за компаниите или конкретни 
иницијативи.

 Креирање групи: групите овозможуваат интеракција помеѓу корисниците со 
одредена намера. Тие можат да бидат отворени, затворени или тајни.

 Настани: тие се виртуелни простори со цел да споделуваат конкретни информации 
за настаните. Тие можат да бидат отворени, затворени или тајни.

https://www.facebook.com/
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Skype

 Skype е софтвер кој им овозможува на сите да комуницираат. Милиони луѓе и 
компании веќе користат Skype за да направат бесплатни индивидуални и групни / видео 
повици, да испраќаат инстант пораки и да споделуваат датотеки со други луѓе кои 
користат Skype.

 Skype е достапен за мобилен телефон, компјутер или таблет.

 Skype може да се симне бесплатно од https://www.skype.com/en/ и е лесен за 
користење. Само треба да кликнете двапати на датотеката за поставување на Skype и 
да ги следите чекорите за инсталирање. Стартувајте ја апликацијата Skype и креирајте 
профил. Потоа пријавете се со вашето Skype име и лозинка. Не заборавајте да ги 
проверите вашите поставки за аудио и видео.

 За да се јавите на Skype можете да кликнете на иконата со телефонот. Ако сакате да 
направите видео повик, можете да кликнете на иконата со видео камера од лево.

 Можете исто така да испраќате пораки само со пишување на пораката и испраќање, со 
прикачување на фотографии, датотеки и емоции на вашите пораки.

 Меѓу другите функции, можете да го користите заедничкиот екран за да ги видите 
презентациите или фотографиите, да остварувате видео повици со висока 
резолуција, можете да преведувате во реално време и во повици и во разговори, 
можете да добиете локален телефонски број во друга земја 

https://www.skype.com/en/
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Gmail

 Gmail е услугата за е-пошта на Google. Gmail е една од 
најчесто користените алатки на Google по пребарувачот.

 Испраќањето на е-пошта од профилот во Gmail е многу 
едноставно, платформата ги зачувува контактите, создавајќи 
книга лесно достапна од сандачето. Неговите безбедносни 
протоколи нè бранат од ѓубре или малициозни пораки.

 За да креирате Gmail профил, само треба да отидете на 
страната Google Account creation page за создавање 
профил на Google и пријавете се на Gmail за да креирате 
профил на Google. Можете да го користите корисничкото име 
и лозинката за да се пријавите во Gmail и други производи на 
Google, како што се YouTube, Google Play и Google Drive. 
Следете ги чекорите на екранот за да го поставите вашиот 
профил. И, конечно, користете го профилот што сте ја 
креирале за да се пријавите во Gmail.

 https://accounts.google.com/signup/v2/webcreateaccount?flowNa
me=GlifWebSignIn&flowEntry=SignUp

https://accounts.google.com/SignUp
https://accounts.google.com/signup/v2/webcreateaccount?flowName=GlifWebSignIn&flowEntry=SignUp
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Twitter

 Twitter е онлајн социјална мрежа која им овозможува на корисниците да 

испраќаат и читаат кратки пораки од 140 карактери наречени "твитови". 

Регистрираните корисници можат да читаат и објавуваат твитови, но оние кои не 

се регистрирани може само да ги прочитаат.

 Twitter е корисен за комуникација преку дигитални содржини како што е:

 Вирусна: поради неговата глобална, социјална и синхрониска природа, ја 

олеснува брзата циркулација на пораките.

 Интуитивна: се состои од интерфејс базиран на едноставност и употребливост.

 Асиметрична: таа е заснована врз следните/следни врски, во кои не е потребна 

заемна согласност.

 Кратка: форматот на пораки е ограничен на 140 знаци по порака.

 Глобална: достапен е на неколку јазици и низ целата планета.
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 Web site (интернет страница за помош и подршка и информирање)

 https://www.rcsr4seed.com/

 Информации за проектот:

 Запознавање со проектот

 Опис на главни активности по проектот

 Учесници

 Настани

 Обуки

 Линкови до обуки и презентации

 Е-маил контакти за подршка и помош

https://www.rcsr4seed.com/
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 Link за пристап до онлине обуки
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 Најава по добиен пристап
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 Најава по добиен пристап



“Развој на екосистем за социјално претприемништво” 

CB006.2.31.040

ДИГИТАЛНА КОМПЕТЕНЦИЈА

 Најава по добиен пристап
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 Најава по добиен пристап
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Подршка за сите дигитални активности:

Дип.инг: Марјан Киров

e-mail: marjan4seed@rcsr4seed.com


